

中国驻奥克兰总领馆确认一名中国公 民在奥克兰枪击事件中受伤

打开

纠正父母监管失职行为,潮州发出全 市首份《家庭教育令》



记者 黄敏璇 郑淼鑫 2022-02-26 23:44

今年1月1日,《家庭教育促进法》的正式实 施,开启了"依法带娃"新时代。2月25 日,潮州市饶平县人民法院在审结一起未成 年人寻衅滋事案件中,针对未成年在校生林 某父母存在监管失职的情况,发出了《家庭 教育令》,这也是潮州全市首份《家庭教育 令》。

去南方+听新闻



我来说两句



据了解,该起未成年人寻衅滋事案件中,被告人林某因犯寻衅滋事罪,被判处拘役六个月,缓刑八个月。法官在案件审理中了解到,被告人林某适龄上学时,在校期间表现一般。其父母为了生计,疏于管理,加上被告人因法律意识淡薄,明辨是非能力差,从而走上犯罪的道路。



为动态,加强沟通交流,积极引导林某树立 正确的人生观和价值观。

延伸

法官说法

2022年1月1日,《家庭教育促进法》正式施行,这是我国首次就家庭教育进行专门立法。其中,第49条规定:"公安机关、人民检察院、人民法院在办理案件过程中,发现未成年人存在严重不良行为或者实施犯罪行为,或者未成年人的父母或者其他监护人不正确实施家庭教育侵害未成年人合法权益的,根据情况对父母或者其他监护人予以训诫,并可以责令其接受家庭教育指导。"

法官提醒



己因忙于生意没空管理孩子,还有部分父母已经分居或离异,由此造成的缺爱的生活环境是导致青少年心理扭曲的主要原因之一。

事实上,父母是孩子的第一任老师,在青少年的特殊时期,如果没有对其进行适时的引导,甚至有时让孩子感觉不到父母的爱,很容易引发孩子的叛逆情绪。而父母由于缺乏关心,又进一步导致孩子身上的问题没有被及时发现,最后可能造成严重后果。此外,还有部分父母教育方法过于简单粗暴,一味的打骂也容易造成青少年心理不健康。

在这里,法官提醒父母,教育孩子首先要营造一个有爱的家庭,让孩子感受到爱;其次是营造一个乐观向上、气氛融洽的家庭,让孩子能健康成长;再次是父母要言传身教,为孩子树立榜样;最后父母还要多与孩子谈心,及早察觉并对孩子的心理加以引导。总而言之,要从预防违法犯罪和伊拉一位发展,总



【记者】黄敏璇 郑淼鑫

【通讯员】谢铄 陈若乔

南方日报、南方+客户端原创,未经授权不得 转载

编辑 钟烜新

校对 黄买冰

本文作者

黄敏璇

和我分享你的故事吧~

向TA报料

郑淼鑫

南方日报记者

向TA报料

279

去南方+听新闻

